



在出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后 习近平返回北京

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后，21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁为团长的中央代表团将于21日至23日在西藏各地看望慰问各族各界干

部群众。

习近平离开西藏时，各族群众纷纷来到拉萨市区的沿途道路两旁，挥舞红旗、手捧哈达，欢呼着向总书记问好，向总书记表达由衷的爱戴。拉萨贡嘎机场，身着节日盛装的干部群众挥舞着红旗和花束，载歌载舞，高喊

“扎西德勒”，表达高原儿女对以习近平同志为核心的党中央的感激之情、对建设社会主义现代化新西藏的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨，六十年雪域沧桑巨变。21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社记者 燕雁

西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大典会徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里，手中挥动着红旗，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央

代表团团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。(全文另发)

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

(转2版)

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电

大改善，西藏的面貌、西藏各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏发展、十分关心西藏各族人民，确立新时代党的治藏方略，推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就，中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹。

1965年西藏自治区成立，是西藏发展史上的一座丰碑，标志着民族区域自治制度在西藏正式实施，开启了西藏各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的时代新篇。60年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，民族区域自治制度成功实践，反分裂斗争富有成效，宗教信仰自由得到充分尊重和保障，经济社会全面发展，人民生活极

设施加快建设，文化事业繁荣发展，生态安全屏障日益坚实，人民群众安居乐业；党的领导和党的建设全面加强，党在西藏的执政基础更加巩固。今天的西藏欣欣向荣、生机勃勃，各族人民守望相助、勠力同心，正昂首阔步走在全面建设社会主义现代化新西藏的康庄大道上！

西藏自治区60年的辉煌成就来之不易，经验弥足珍贵。这是党中央坚强领导的结果，是西藏自治区历届党委和政府团结带领全区各族干部群众不懈奋斗的结果，是全国各族人民大力支援的结果。实践充分证明，没有中国共产党

就没有新中国，也就没有新西藏，党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。只有坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义道路，坚持民族区域自治制度，坚持新时代党的治藏方略，坚持铸牢中华民族共同体意识，才能建设好社会主义现代化新西藏，共创中华民族的美好未来。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。做好西藏工作关系全局。希望西藏各族干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义

思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实新时代党的治藏方略，切实铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，同全国各族人民一道为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

驻藏人民解放军、武警部队和政法队伍是维护国家安全、保卫祖国边疆、推动西藏发展进步的重要力量。要始终牢记党和人民重托，发扬优良传统和作风，忠诚卫国戍边，巩固和加强军政军民团结，为实现西藏长治久安和高质量发展再立新功。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、实干奋斗，同心协力、砥砺前进，奋力谱写中国式现代化西藏篇章！

祝西藏自治区繁荣昌盛！

祝西藏各族人民幸福安康！

中华民族大团结万岁！

中共中央
全国人大常委会
国务院
全国政协
中央军委

2025年8月21日
(新华社北京8月21日电)

省政协纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画作品展开幕 庄国泰出席

本报兰州8月21日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)今天上午，省政协纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年“黄河之滨也很美”主题书画作品展在兰州开幕。省政协主席庄国泰出席并宣布开幕。

征订热线:0931—8153890

广告热线:0931—8158717

兰州今日天气 小到中雨

15℃/21℃ 建议穿着薄外套、牛仔裤等服装。

今日责编:曹蕾

美编:孟莉娜

此次书画展是省政协贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神、习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上重要讲话精神的具体行动，是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争

胜利80周年的一项重要活动，也是以文艺作品为载体、引导广大政协委员和社会各界人士凝聚共识的有效举措。本次展出的120件书画作品主题鲜明，内容丰富，回望中华民族艰苦卓绝的抗战岁月。(转3版)

道路修通了，村民心安了 ——榆中县全力抢通田间地头“最后一米”

新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟

8月20日，浓雾弥漫、小雨淅沥。从榆中县城前往马坡乡旧庄沟村的路上，经过一处农田、蔬菜基地，记者看到，曾经冲毁的田间小道已经被修理平

整直通地头。村民们正在采收蔬菜，装车并运出去……

在旧庄沟村村委会附近的菜地里，冀农谭经山说：“这几天，通往菜地的产业路都打通了，车能开过来，收菜、运菜都很方便。”谭经山家种了6亩散花菜，他在亲戚

朋友的帮助下正在抓紧采收散花菜。“装满一车，我就到附近的高原夏菜交易中心出售，争取卖个好价钱。”谭经山说。

在马坡乡白家堡村紧邻河沟的一处农田边，铲车正在将路中间的石头、淤泥推向两边。(转3版)